
全国 2020 年 10 月自考成本会计 00156 真题

一、单项选择题:本大题共 20 小题，每小题 1 分,共 20 分。在每小题列出的

备选项中只有一项是符合题目要求的，请将其选出。

1.成本会计的对象是指

A.企业生产经营过程中所发生的生产经营成本

B.企业经营业务发生的期间费用

C.生产成本和制造费用

D.企业生产经营过程中所发生的生产经营成本和期间费用

2.在成本会计的各项职能中，最基础的是

A.成本核算

B.成本决策

C.成本预测

D.成本计划

3.不计算半成品成本的分步法是

A.综合结转分步法

B.逐步结转分步法

C.分项结转分步法
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D.平行结转分步法

4.如果采用在产品按定额成本计价法分配生产费用，则每月生产费用脱离定

额的差异是

A.全部计入当月损益

B.全部计入当月完工产品成本

C.全部计入当月在产品成本

D.在完工产品和在产品之间分配.

5.直接用于产品生产并构成产品实体的原材料费用，应直接计入该产品的

A.基本生产成本科目

B.制造费用科目

C.管理费用科目

D.销售费用科目

6.下列不应计入基本生产车间“制造费用”账户的是

A.生产产品领用的材料

B.车间房屋及建筑物的保险费

C.车间管理用具的摊销

D.车间固定资产的折旧费
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7.采用计划成本分配法分配辅助生产费用时，实际成本与按计划成本分配额

的差异应于期末时列入

A.制造费用科目

B.管理费用科目

C.财务费用科目

D.基本生产成本科目

8.下列成本差异中属于价格差异的是

A.直接人工效率差异

B.直接人工工资率差异

C.直接材料用量差异

D.变动制造费用效率差异

9.企业在生产过程中对同一原料进行加工，可以生产出几种主要产品，这些

产品称为

A.等级品

B.联产品

C.同类产品

D.副产品
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10.成本还原的目的是为了反映产成品成本的

A.计划成本项目

B.定额成本项目

C.原始成本项目

D.生产步骤

11.在简化分批法下，核算工作越简化的条件是

A.投产批数越多

B.每批投产数量越多

C.月末未完工产品的批数越多

D.月末完工产品的批数越多

12.直接分配法将辅助生产费用

A.直接计入辅助生产产品成本

B.直接分配给各受益单位

C.直接计入“辅助生产成本”账户

D.直接分配给辅助生产部门以外的各受益单位

13.把综合性指标分解为各个因素，研究诸因素变动对综合性指标变动影响

程度的分析方法是
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A.比较分析法

B.趋势分析法

C.比率分析法

D.因素分析法

14. 甲、乙两种产品共同耗费 A 材料 6000 元，按材料定额消耗量比例分配。

甲、乙产品的定额消耗量分别为 200 千克和 300 千克。据此计算的 A 材料消耗

量分配率为

A.12

B.20

C.30

D.60

15.采用分类法的目的，在于

A.分类计算产品成本

B.简化各种产品的成本计算工作

C.考核和分析各类产品成本

D.准确计算各种产品成本

16.下列方法中，属于制造费用分配方法的是
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A.计划成本分配法

B.年度计划分配率分配法

C.约当产量法

D.定额比例法

17.分批法的成本计算对象是

A.产品品种

B.产品批别

C.产品类别

D.产品的生产步骤

18.质量成本支出不包括

A.预防性支出

B.评估性支出

C.产品研发支出

D.补救性支出

19.采用综合结转分步法计算产品成本时，若有三个生产步骤，则需要进行

成本还原的次数是

A.一次
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B.二次

C.三次

D.四次

20.作业成本法下，制造费用分配的标准是

A.生产工时

B.机器工时

C.成本动因

D.直接成本

二、多项选择题:本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分。在每小题列出

的备选项中至少有两项是符合题目要求的，请将其选出，错选、多选或少选均无

分。

21.比率分析法的具体形式包括

A.相关指标比率分析

B.因素分析

C.构成比率分析

D.动态比率分析

E.连环替代分析
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22.采用定额成本法计算产品实际成本，产品实际成本的组成项目有

A.定额成本

B.标准成本

C.脱离定额差异

D.定额变动差异

E.材料成本差异

23.采用平行结转分步法进行成本计算，只计算

A.各步骤半成品的成本

B.各步骤发生的费用及上一步骤转入的费用

C.上一步骤转入的费用

D.本步骤发生的各项生产费用

E.本步骤发生的费用应计入产品成本的份额

24.'下列关于 品种法的表述中，正确的有

A.品种法是最基本的成本计算方法

B.品种法的成本计算对象是产品的品种

C.品种法是按月计算产品成本.
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D.当有在产品时，需要在完工产品和月末在产品之间分配生产费用

E.需要采用一-定方法，在各生产步骤之间分配生产费用

25.成本在经济管理中具有十分重要的作用，具体表现为

A.是补偿生产耗费的尺度

B.是综合反映企业工作质量的重要经济指标

C.是制定商品价格的基础

D.是企业对外报告的主要内容

E.是企业进行决策的重要依据

26.需要进行成本还原的成本计算方法有

A.分项结转分步法

B.按计划成本的综合结转分步法

C.平行结转分步法

D.按实际成本的综合结转分步法

E.简化分批法

27.未来成本也称目标成本,主要包括

A.预计成本
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B.定额成本

C.计划成本

D.延期成本

E.标准成本.

28.在确定产品成本计算基本方法时，应适应企业的

A.生产组织特点

B.定额管理基础的好坏

C.生产工艺特点

D.月末是否有在产品

E.成本管理要求

29.下列成本项目中,作业成本计算法和传统的成本计算法的处理一致的有

A.直接人工成本

B.直接材料

C.生产车间管理人员工资

'D. 车间照明费

E.设备调整费
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30.影响可比产品成本降低计划完成情况的因素有

A.产品产量

B.产品品种结构

C.产品单位成本

D.产品单位利润

E.产品单位税金

三、判断说明题:本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。判断下列各题正

误，正者打“N”，误者打“X'并说明理由。

31.差额替代法是连环替代法的一种简化形式。

32.采用分类法计算产品成本,不论选择何种分配标准,其产品成本的计算结

果都有不同程度的假定性。

33.成本预测和成本计划是成本会计最基本的任务。

34.各月末在产品数量变化不大的产品，可以不计算月末在产品成本。

35.“制造费用”总账及明细账月末必定没有余额。

四、简答题:本大题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分。

36.简述定额成本法与其他成本计算方法的异同。

37.简述逐步结转分步法与平行结转分步法的区别。
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五、计算题:本大题共 4 小题，第 38 小题 8 分,第 39 小题 14 分,第 40 小题

16 分，第 41 小题 12 分，共 50 分。

38.某企业基本生产车间全年预算制造费用为 33000 元，全年各产品的计划

产量为:

A 产品 2400 件、B 产品 I 500 件。单件产品的工时定额为: A 产品 3 小时、

B 产品 4 小时。6 月份实际产量为: A 产品 230 件、B 产品 140 件。本月实际发

生制造费用为 2875 元。

要求:

(1)根据上述资料按年度计划分配率法计算该车间制造费用年度计划分配率

(列示具体计算过程)。

(2)采用年度计划分配率分配法计算 6 月份 A、B 产品应负担的制造费用(列

示具体计算过程)。

(3)编制 6 月份制造费用分配的会计分录。

39.某企业的甲产品生产分为两个步骤，分别由第一、第:二两个车间进行。

第一车间为第二车间提供半成品，第二车闻将半成品加工成为产成品。该企业为

了加强成本管理，采用综合结转分步法按照生产步骤(车间)计算产品成本。

该企业本月第一和第二车间发生的生产费用(不包括所耗半成品的费用)为:

第一车间:直接材料 63 000 元，直接人工 30 000 元，制造费用 61 000 元。
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第二车间:直接人工 37000 元，制造费用 88 500 元。

本月初半成品库结存半成品 400 件，其实际总成本为 103 000 元。本月第

一车间完工入库半成品 500 件,第二车间从半成品库领用半成品 700 件。出库半

成品单位成本按加权平均计算。本月完工入库产成品 350 件。在产品按定额成

本计价。

月初在产品定额总成本:

第一车间:直接材料 19000 元，直接人工 11 000 元，制造费用 23000 元,

合计 53000 元。

第二车间:半成品 61000 元，直接人工 12000 元,制造费用 25000 元，合计

98000 元。

月末在产品定额总成本:

第一车间:直接材料 28000 元，直接人工 13000 元，制造费用 26000 元，

合计 67000 元。

第二车间:半成晶 26000 元，直接人工 5000 元，制造费用 14 0000 元，合

计 45000 元。

要求:

(1)计算第一车间完工半成品实际成本，编制半成品入库的会计分录。
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(2)计算第二车间领用半成品的会计分录，计算产成品实际成本，并编制结转

产成品成本的会计分录。

40.某企业 8 月份完工甲产品 64 000 件,单位产品直接材料费用定额为 2 元，

单位产品工时定额为 2.5 小时;月末实际结存在产晶 16 000 件,单位产品直接材

料成本定额

4 元，单位产品工时定额为 2 小时。甲产品 8 月初在产品成本和本月发生的

实际费用如下表。

要求:采用定额比例分配法分配生产费用,并计算完工产品成本和月末在产品

成本。

原材料费用按定额费用比例分配，其他费用按定额工时比例分配。

41.某公司大量大批生产 A 产品，本月有关资料如下:

(1)本月实际生产 390 件。

(2)本月实际发生固定制造费用为 75000 元，实际耗用工时 3700 小时。

(3)本期固定制造费用预算为 80 000 元，标准单位产品耗用工时为 9 小时，

预算人工工时为 4 000 小时。
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要求:

根据以上资料，采用二差异法和三差异法计算 A 产品固定制造费用成本差异

(列示具体计算过程)。
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